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ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ПРАВОВОГО НИГІЛІЗМУ 

 

Правовий нігілізм розглядається як антипод правової культури, прояв правового 

невігластва, відкидання або ігнорування закону, правових норм, правових принципів та 

цінностей.  

Професор С.С. Алексєєв аналізуючи це явище вказував, що правовий нігілізм - 

це«негативне ставленнядо права, законуі правових форм організації суспільних 

відносин» [1, с. 156]. 

На думку В.А.Туманова, правовий нігілізм- це «скептичне інегативне ставлення 

до права аж до повної невіри в його потенційні проблеми так, як того вимагає соціальна 

справедливість» [2, с. 161]. 

Суб‘єкти, яким притаманний правовий нігілізм характеризуються поганим 

знанням правових норм, низьким рівнем правосвідомості і правової культури, 

впевненістю у вседозволеності та безкарності за порушення закону, який взагалі не 

вважається перешкодою для досягнення досить сумнівних цілей. 

Правовий нігілізм проявляється у зневажанні прав та свобод громадян, зазіхає на 

законність та порядок, перешкоджає економічному, культурному, соціальному 

розвитку держави, проведенню реформ і тому носить антигромадський характер. 

За висновками професора В. Лазарєва основними причинами поширення 

правового нігілізму є:  

1) історичне коріння, що є природним наслідком самодержавства, 

багатовікового кріпацтва, що позбавляло масу людей прав і свобод, репресивного 

законодавства, недосконалості правосуддя; 

2) теорія і практика розуміння диктатури пролетаріату як влади, яка не зв'язана і 

не обмежена законом;  

3) колишня правова система, в якій панували адміністративно-командні методи, 

секретні і напівсекретні підзаконні нормативно-правові акти, а конституції і нечисленні 

демократичні закони в значній мірі лише декларували права і свободи особи [3, с. 146]. 

Подолання правового нігілізму залежить від діяльності органів державної влади, 

правоохоронних органів, закладів освіти, а, також, в значній мірі від соціально-

економічних умов життя людей. Затвердження інституту законності, дотримання 

правових принципів в діяльності усіх органів державної влади, місцевого 

самоврядування, посадових осіб, розвиток демократії, інституту прав людини, 

формування правової держави, проведення юридичного всеобучу, підвищення рівня 

соціально-економічного розвитку - це основні шляхи подолання правового нігілізму. 
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